Примерное промежуточное тестирование:    
1. Экономика и что она изучает?
Выберите правильный ответ. 
Экономика – это …
    а)	совокупность производственных отношений определенной общественно-экономической формации;
    б)	народное хозяйство данной страны, его части или всего мира;
    в)	научная дисциплина, которая изучает национальное и мировое хозяйство, его составляющие элементы (труд, народонаселение, промышленность и сельское хозяйство и т.д.).
2. Ведущими принципами экономики являются:

     а)	
     б)	
     в)	
3.  Методы, используемые в экономике: 
     а)	системного анализа  	д) графические
     б)	математические		е) абстрагирования
     в)	статистические		ж) обобщения
     г)	моделирования		з) сравнительного анализа и т.д.
4. Установите соответствия. Разделы экономики и объекты их изучения:
Раздел экономики:                     
I. Микроэкономика изучает:  
II. Макроэкономика изучает: 
                           Объект изучения:
     а)	оптимальное размещение ресурсов фирмы;
     б)	рациональный объем конкретного производства;
     в)	проблемы воспроизводства;
     г)	роль и средства государственного регулирования экономики;
     д)	проблемы экономического роста;
     е)	организация заработной платы;
     ж)	использование прибыли фирмы;
     з)	основы инвестиционной политики фирмы;
     и)	поддержание высокого уровня конкретного производства;
     к)	управление денежным обращением, кредитом, бюджетом и налогами;
     л)	управление доходами и расходами населения.

5. Построить модель круговых потоков для закрытой и открытой экономики.
а) Какие типы рынков участвуют в построении модели?
Рынок факторов производства, т.е. ………………………………………………………….............
……………………………………………………………………………………………………………………………………….
 6. Как правило, выделяют ______ группы факторных ресурсов.
   а) ……………………… б) ………………… в) ……………………   г) ………………………….
	Рынок товаров и услуг.
б) Кто такие «домашние хозяйства» и каковы различия в их интерпретации классической и институциональной экономических школ?
в) Чем отличаются модели открытой экономики от закрытой? 
7. Что такое спрос и какие группы спроса вам известны?
Под спросом понимают …………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
Общий спрос можно разделить на группы:
     а)	……………………………………………………
     б) ……………………………………………………..
     в) ……………………………………………………..
     г) ……………………………………………………..
8. Чем спрос отличается от потребления?
 Потребление представляет собой ……………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
9. Какие факторы влияют на спрос и как?
 Факторами, влияющими на спрос, являются (выберите правильные):
     а)	цена товара;
     б)	доход и личное состояние потребителя;
     в)	социологические факторы (число детей в семье, место жительства, погода и климатические условия жизни и т.д.)
     г)	демографические изменения (старение населения);
     д)	изменение цен на другие товары (особенно на товары-заменители);
     е)	экономическая политика государства (пособия и т.д.);
     ж)	вкусы потребителя и его семьи;
     з)	влияние рекламы, моды и т.д.
10. Что такое эластичность?
Эластичность- это ……………………………………………………………………………………………… другой. Эластичность показывает …………………………………………………………………………………………. 
при изменении другой на 1%.
 
Факторы, влияющие на эластичность спроса (выберите правильные): 
    а)	наличие на рынке товаров-заменителей (заменяемость);
    б)	фактор времени;
    в)	степень необходимости (значимость);
    г)	удельный вес расходов на данный товар в общем объеме расходов данного потребителя;
11. Что понимается под предложением?
        Под предложением понимается –
- ………………………………………………………………………………………………………………………………………
- ……………………………………………………………………………………………………………………………………..
Закон предложения гласит: ……………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
 12. Какие факторы влияют на предложение?
Кроме цены на предложение влияют (выберите правильные): 
     а)	издержки производства;
     б)	выход на рынок новых фирм или уход с рынка;
     в)	природные и политико-экономические катастрофы;
     г)	войны;
     д)	политические решения;
13. Какие факторы влияют на эластичность предложения (выберите правильные)? 
     а)	возможность длительного хранения товара;
     б)	гибкость реакции производства товара на изменение рыночной конъюнктуры;
     в)	фактор времени;
     г)	возможность переналаживания оборудования;
     д)	возможность переквалификации рабочих;
     е)	возможность привлечения других факторов производства;
     ж)	условия производства;
14. Графически отразите закон предложения, закон рыночного равновесия, закон спроса.
    
15. Дайте определение потребителя и поведения потребителя.
Потребитель - ……………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Поведение потребителя - ………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
16. Главными факторами потребительского выбора являются:
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Предельной полезностью (МU) называют …………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
17. Что представляет собой кривые безразличия?
Кривой безразличия называют ………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
18. Какова основная цель  антимонопольных законов?
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
19. Дайте определение собственности.
Собственность это -
 - ………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
- ……………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………
 Юридическими формами собственности согласно ГК могут быть:
     а)	……………………………………………………………………………………..
     б)  ……………………………………………………………………………………..
     в) ……………………………………………………………………………………… 
     г) ……………………………………………………………………………………….
 Субъектом собственности могут быть (выберите верные): 
     а)	человек;		д) учреждение;
     б)	группа людей;	е) физическое лицо;
     в)	предприятие;	          ж) организация;
     г)	народ;		          з) юридическое лицо.
20. В рыночных экономиках существуют следующие организационные формы предприятий (выберите верные): 
     а)	индивидуальные предприятия с одним хозяином;
     б)	обыкновенное партнерство: два и более хозяев, каждый из которых несет полную ответственность за обязательства фирмы;
     в)	ограниченное партнерство, когда существуют генеральные партнеры, ответственные за все обязательства, а также ограниченные партнеры, ответственные лишь за свою долю вложенного капитала;
     г)	акционерные общества с ограниченной ответственностью (корпорации) - собственники акций не несут ответственности по обязательствам фирмы.
     д)	государственные не акционерные предприятия;
     е)	бюджетные и благотворительные организации;
     ж)	совместные предприятия с иностранными участниками и транснациональные корпорации.
21. Дайте определение экономической прибыли.
Экономическая прибыль - это ………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
22. Какие издержки наиболее часто используются в экономическом анализе?
 В краткосрочном периоде - часть издержек - ……………………, часть - ……………………..
В краткосрочном периоде для принятия решения о продолжении или немедленном закрытии производства фирма сопоставляет	выручку только с ………………………………… издержками. 
   	Максимум прибыли достигается 	при предельной выручке равной ……………………… издержкам.
	Точка  максимальной  экономической  эффективности  фирмы - это ………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
В долгосрочном периоде - все издержки …………………………………………….
Расчетная производственная мощность - соответствует ………………………………… издержкам;
 	…………………………………………………………….. определяются путем деления постоянных
издержек (FC) на соответствующий (общий) объем производства фирмы.
 …………………………………………………………… определяются путем деления переменных    издержек (VC) на соответствующий (общий) объем производства фирмы.
……………………………………………………………..равны изменению общих издержек, необходимому, чтобы произвести  дополнительную единицу продукции.
……………………………………………………………..определяются путем деления общих издержек (ТC)    на соответствующий объем производства  фирмы;
23. Когда сформировалось отдельное направление «Макроэкономика» и с чем это было связано?

24. Каковы основные цели макроэкономического регулирования:

25. Что изучает Макроэкономика?

26. Что представляет собой Валовой национальный продукт (ВНП) и чем он отличается от Валового внутреннего продукта (ВВП)?
ВНП (валовой национальный продукт) - это ……………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
ВВП (валовой внутренний продукт) - это ………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………. товарами и услугами являются те, которые приобретаются в течение года для конечного потребления и не используются в целях промежуточного потребления (т.е. в производстве других товаров и услуг).
ВНП отличается от ВВП на сумму ………………………………………………………………………за минусом аналогичных, вывезенных из страны, доходов иностранцев.  Разность между ВНП  и ВВП обычно невелика и составляет порядка  …………….. для развитых стран.
Существующую связь  между  ВВП  и ВНП можно представить в виде формулы:
………………………………………………………….
где …………………………………………………………….. из-за рубежа равны разности между доходами, полученными гражданами данной страны за рубежом, и доходами иностранцев, полученными на территории данной страны.
27. Какие из перечисленных законов изучает раздел экономической теории «Макроэкономика»:
а)	закон стоимости;
б)  закон спроса;	
в)   закон накопления;
г)	закон предложения;
д)	закон денежного обращения;
е)	закон падения производительности факторов производства?
28. К экстенсивным факторам экономического развития относятся;
а)	увеличение числа занятых работников;
б)	рост производительности труда;
в)	расширение производственных площадей;
г)   увеличение объема инвестиций при сохранении существующего уровня технологии.
29. Дайте определение инфляции:
а)	рост цен, вызванный чрезмерным выпуском бумажных денег;
б)	рост цен, который превышает рост реального ВНП;
в)	снижение покупательной способности денег;
г)	 рост цен, который ниже роста номинального ВНП.
30. Сокращают количество денег в обращении следующие операции Центрального банка:
    а)	банк повышает учетную ставку процента, под который он выдает ссуды  банкам;
б)	банк повышает обязательную норму резервов;
в)	банк продает государственные облигации населению и коммерческим  банкам;
г)	банк покупает государственные облигации на открытом рынке.
31. Наиболее существенная причина экономического роста в развитых странах - это:
а)	 увеличение объема рабочего времени;
б)  технологические изменения в производстве;	
в)	увеличение объема применяемого капитала;
г)   реализация денежно-кредитной и фискальной политики, способствующей  экономическому росту;
д)	рост квалификации рабочей силы
32. Что такое валовой внутренний продукт (ВВП):
а)	сумма всех конечных товаров и услуг;
б)	сумма всех реализованных товаров и услуг;
в)	сумма всех произведенных товаров и услуг;
г)	 сумма всех готовых товаров и услуг;
д)  сумма всех конечных товаров и услуг, произведенных и реализованных на          территории страны как своими, так и иностранными производителями?	
33. К интенсивным факторам экономического развития относятся:	
а)	использование достижений научно-технического прогресса;
б) расширение производственных площадей;	      
в)	повышение квалификации работников;
г)	рост производительности труда;
д)	повышение фондоотдачи и снижение материалоемкости.
34. Ожидаемая инфляция наносит вред:
   а)  держателям денег;
        б)   людям, которые получают фиксированные пенсии;
в)	владельцам ресторанов;
г)	всем вышеперечисленным,
35. Если Центральный банк повышает учетную ставку, то это может привести:
а)	к снижению общей величины резервов коммерческих банков;
б)	к стимулированию величины вкладов населения на депозитные счета в отделения Центрального банка;
в)	к pocту объема ссуд, предоставляемых Центральным банком коммерческим  банкам;
г)	к увеличению обшей величины резервов коммерческих банков
36. Назовите в порядке значимости три главных статьи расходов государственного бюджета из перечисленных ниже:
а)	административно-управленческие расходы,
б)	выплаты по государственному долгу;
в)	займы и помощь иностранным государствам;
 г)  расходы на социальные услуги: пенсии, пособия, здравоохранения, образование; 
д)  оборона;
е)	затраты на хозяйственные нужды;
ж)  расходы на охрану и улучшение окружающей среды.	
37. Валовой внутренний продукт отличается от валового национального продукта (ВНП) тем, что: 
а)	 в ВНП включаются только конечные товары и услуги, произведенные своими национальными резидентами, расположенными на своей национальной территории;
б)	ВНП больше (или меньше), чем ВВП на величину сальдо между прибылями и доходами, полученными предприятиями и физическими лицами данной страны за рубежом;
в)	ВНП отличается от ВВП на величину сальдо между прибылями и доходами, полученными резидентами данной страны за рубежом, и прибылями и доходами, полученными иностранными резидентами на территории данной страны.
38. Дайте определение экономической эффективности:
а)	отношение затрат к общему результату производства;
б)	отношение ценности затрат к ценности результата;
в)	отношение ценности результата к ценности затрат.

39. К каким последствиям может привести увеличение государственного долга:
а) к усилению инфляции за счет неоправданной эмиссии;
               б)  к снижению реальных доходов населения;	
в)	к сокращению производственных возможностей национальной экономики;
г)	 к расширению инвестиционной деятельности государства;
д)  к повышению налоговых ставок с доходов физических и юридических лиц;
40. «Критическая масса» негосударственного сектора в ВВП стран с переходной экономикой составляет, %:
а)	5;	
б)	30;	
в)	50.	
[bookmark: _GoBack]41. Дефлятор ВНП равен отношению.
а)	реального ВНП к номинальному ВНП,
б)	номинального ВНП к реальному ВНП;
в)	номинального ВНП к номинальному ВВП.
42. Государственная политика доходов в странах с рыночной экономикой - это:
а) установление государством размера заработной платы и жалованья всем  категориям занятых;
б)	перераспределение доходов через систему налогов и сои. выплат с целью сглаживания социальных различий;
в)	поддержание равной заработной платы в различных отраслях национальной экономики,
43. Кто из следующих людей является безработным:
а)	студент, который хотел бы работать, но еще не начинал поиска работы;
б)	студент, который условился приступить к работе через 6 недель и, естественно, прекратил поиски работы;
в)	пенсионер, который каждую неделю просматривает объявления в газетах на случай подходящей работы;
г)	 человек, который ищет работу в течение 6 мес., а затем прекращает поиски,  решив дождаться улучшения экономической конъюнктуры;
д)	человек, временно уволенный с работы и ожидающий возвращения на ту же работу и поэтому не начинающий поисков другой работы;
е) 	человек, который потерял работу 3 мес. назад и до сих пор продолжает поиски новой?
44. Срок окупаемости капитальных вложений в строительство предприятия рассчитывается:
а) как отношение общих капитальных вложений к бухгалтерской прибыли за год;
б)	как отношение общих капитальных вложений к бухгалтерской прибыли за год после достижения предприятием проектной мощности;
в)	как отношение общих капитальных вложений к чистой прибыли предприятия за год после достижения им проектной мощности;
г)    как отношение общих капитальных вложений к средней прибыли предприятия за п лет его работы
45. Какие меры необходимы "для достижения финансово-экономической стабилизации в переходной экономике:
а) отмена государственного контроля над ценами;	
б) сдерживание роста заработной платы и других денежных доходов населения;
в)	сокращение (ликвидация) дефицита государственного бюджета;
г)	 повышение ссудного процента сверх уровня инфляции;
д)	свобода частной предпринимательской деятельности;
е)	 отмена государственной монополии внешнеэкономической деятельности?
46. Чтобы определить величину национального дохода, нужно:
а)	вычесть из величины ВВП сумму износа основных фондов;
б)	вычесть из величины ВВП сумму амортизационных отчислений за год, сумму косвенных налогов и государственных субсидий.
в)	прибавить к ВВП сумму доходов, полученных гражданами данной страны за рубежом.
47. Кого из перечислен, лиц можно отнести к участникам « второй» экономики (разновидность «теневой» экономики).
а)	подпольного торговца наркотиками;
б)	банкира, «прокручивающего» средства, выделенные на заработную плату учителям;
в)	учителя математики, занимающиеся репетиторством после уроков;
г)	 профессора, занимающегося автосервисом в перерыве между лекциями;
д)	государственного чиновника, консультирующего за плату частные фирмы?
48. Фондоотдача - это стоимостной показатель, характеризующий:
а)отношение суммы полученной прибыли к среднегодовой стоимости   основных производственных фондов (ОПФ);
б)	отношение суммы выпущенной за год валовой продукции к среднегодовой стоимости ОПФ;
в)	отношение стоимости реализованной продукции предприятия к среднегодовой стоимости ОПФ;
г)	отношение суммы полученной за год прибыли к стоимости ОПФ на 31 декабря анализируемого года.
49. В стране возник дефицит товаров, растут цены. Какие меры государственной экон. политики Вы предпочтете:
а)	 заморозить цены, ввести штрафные санкции за их повышение;
б)	ввести бюджетное субсидирование некоторых цен с целью их снижения;
в)	стимулировать капиталовложения в создание новых производственных мощностей;
г)	  начать выпуск дефицитных товаров на государственных предприятиях;
д)	снять количественные ограничения на импорт, снизить таможенные пошлины?
50. Выделите в порядке значимости четыре основных источника доходов гос. бюджета развитых стран:
а)	доходы от государственной собственности;
б) налог на наследство;
в)	чистые поступления от привлечения средств с рынка свободных капиталов;
г)	налог на добавленную стоимость;
д)	таможенные пошлины.

